

新一期中国男排福建漳州集中 军训成新年集训“第一课”

本报记者 周圆

稍息、立正、跨立、停止间转法、敬礼……随着教官口令的发出，运动员们认真地完成每个动作。2月4日，在福建漳州体育训练基地，中国男排正式开始为期一周的军训。新一期中国男排在2月2日报到集中后，军训成为了队伍新一年集训的“第一课”。

2月3日晚，中国男排军训开营仪式在福建漳州体育训练基地举行。开营仪式在全体成员奏唱国歌中开始。漳州市芗城区人民武装部政委王献辉作军训动员，会以更高标准全力完成此次军训任务。福建省漳州体育基地副主任郑强致欢迎辞，并表示基地会

全力配合，保障好中国男排的军训和集训。

中国男排主教练吴胜指出：此次军训的目的是提高中国男排队员们的思想觉悟，培养艰苦奋斗、吃苦耐劳的意志和作风，他同时也对参训队员提出了高标准、严要求。

本次军训是国家体育总局排球中心积极落实总局有关加强运动队思想政治教育、从严治训的要求。排球中心希望借这次军训培养爱国主义精神和集体主义精神，打造一支能打硬仗的参赛队伍，培养运动员的狼性，在困难面前不退缩，永不放弃的精神。排球中心国管部部长、中国男排领队盖洋强调：通过军训培

养全队服从命令、吃苦耐劳、团结协作、顽强拼搏的精神和作风，他要求大家务必高度重视。

2月4日，中国男排军训正式开始，运动员们进行了稍息、立正、跨立、停止间转法、站军姿、行军礼等队列队形的练习，每个动作都认真完成，长时间的站立后，队员们的脸上有汗水流下。当天下午运动员们开展了军体拳的训练，在一声声呐喊中提振士气。经过教官的严格指导，队员们的动作越来越整齐、连贯，充分展示了昂扬向上的精神风貌。此外，中国男排还在军官的指导下学唱军歌。当天晚上，全体成员观看了新闻时政和《开国大典》纪录片，重温了新中国成立的历史时刻。

大大增强了大家的爱国主义、集体主义情怀。

中国男排二传郭成表示：“军训能提升我们个人的自我管理和整个团队的纪律意识，我们会更多地考虑到团队，听从教练的指挥，以后在赛场也会有帮助，大家会更团结。”

在新年集训伊始进行军训，中国男排希望通过7天的磨砺锤炼，在思想认识和意志品质上不断提高，并把在困难面前不退缩，永不放弃的精神延续到训练和比赛中。吴胜说：“通过军训能更好地保持部队的优良传统，在以后日常生活中，在思想作风、技战术训练作风，生活作风上都要保持下去。”



苏源圆拿下WCBA全明星挑战赛MVP

本报深圳2月5日电 记者李东焯报道：2022—2023赛季中国女子篮球联赛全明星周末活动4日在深圳市龙华区文体中心拉开帷幕。首日进行的星锐挑战赛中，北区星锐队101比84力克南区星锐队。北区星锐队球员苏源圆13投10中，高效斩获全场最高的25分外加3板3助，最终成功当选星锐赛MVP。

在全明星星锐赛中，来自内蒙古农信女篮的新星苏源圆作为北区队主力首发出场，一上场就展现出很高的积极性，首节比赛8分24秒，苏源圆抢断快攻帮助北区队首次得分，同时也是她个人在全明星赛上的第一球。她在上半场依靠犀利的突破和积极的跑位，高效拿下9分，在半场结束时帮助北区队

以52比43领先南区队9分。

下半场，苏源圆持续保持冲击力，一马当先的快攻上篮帮助北区队将优势扩大到14分。随后又上演两次令人印象深刻的突破上篮，本节1分29秒，苏源圆弧顶三分球顶着防守命中，进一步稳固北区队领先优势。

最后一节比赛，苏源圆挡拆后再次命中三分，10投9中的超高命中率展示出她火热的状态，最终全场拿下25分和3个篮板3次助攻的优秀数据，在她的强势发挥下，北区星锐队以101比84获胜。

赛后，苏源圆表示，“今天比赛感觉还不错，没有想到能拿25分。今天也是和CUBA的老搭档米欣再次联手，熟悉的感觉又回来了。”

WCBA全明星赛北区逆转获胜

本报深圳2月5日电 记者李东焯报道：5日，WCBA全明星赛在深圳打响，北区明星队84比79逆转南区明星队，来自北区明星队的王丽丽砍下24分和6个篮板7次助攻，当选全明星正赛MVP。

赛后，王丽丽表示，“今天能拿到MVP来自于队友的支持与鼓励，队友们打得非常棒，第三节将比分实现了反超。”谈及接下来的常规赛第二循环，王丽丽表示，“休赛期的时候我们对自己的主要对手作了分析，希望在接下来的比赛中把教练布置的要求发挥得淋漓尽致，不留遗憾。”

北区教练展淑萍表示，“这场比赛从一开始到最后结束，打得十分激烈，给球迷奉献了一场精彩的

比赛，我觉得对抗的强度几乎接近正式比赛。王丽丽表现非常不错，特别是在上半场队伍落后时她连续追分。但是没有这个集体，就没有王丽丽的MVP，MVP属于整个北区队员。”

数据方面，北区明星队除了王丽丽得到24分和6个篮板7次助攻，李月汝拿下17分和20个篮板3次助攻。南区明星队的李梦砍下36分和3个篮板6次助攻，韩旭得到16分和12个篮板，王思雨拿到15分和7个篮板4次助攻。

当晚进行的技巧挑战赛上，王思雨零失误一次过顺利夺冠。三分大赛决赛，董可尔最后一个点命中花球，最终以15分力压收获14分的丁彦可，惊险夺得三分王。

WCBA全明星进校园

本报记者 李东焯

“花自盛开·奋斗龙华”WCBA全明星球员校园公益行活动5日在深圳市龙华区第二实验学校举行，2022—2023赛季WCBA全明星周末球员黄思静、李月汝、杨力维、杨舒予、迪拉娜走进校园，带来了一场别开生面的篮球互动交流。

本次活动约有100名学生参加。在篮球教学环节中，女篮队员们先向学生们讲解了基础热身动作，在热身后还分组和学生们一起进行了篮球对抗赛。学生们都认真地听着大姐们的讲解，享受着篮球带来的乐趣。

黄思静表示，倡导体教融合以来，中国篮协一直在推动“体教融合”的发展战略，WCBA联赛也通过各种方式深入校园和青少年群体，利用自己的力量，传播篮球正能量，号召更多的人关注篮球，鼓励更多喜爱篮球运动的孩子加入到这项运动中。“适合、创新、融合”是推进体教融合的三个关键词，篮球运动的发展，关键在于后备人才的储备，而学校是当之无愧的人才培养第一梯队。她很荣幸有机会走进校园，丰

富学校的篮球氛围，帮助挖掘和发现优秀的篮球人才，也希望能看到更多新生力量的涌现，不断丰富中国篮球事业的发展。

九年级学生周煜智在见到篮球偶像后激动地表示，中国女篮永不服输、顽强拼搏的“女篮精神”让人感动，使人振奋。作为中国万千篮球少年中的一员，能够与WCBA全明星面对面，感受她们的风采，备受鼓舞，心中充满了力量。未来，将继续坚定地追逐篮球梦，努力为中国篮球贡献自己的一份力量。

此外，WCBA全明星球员代表分别为深圳龙华第二实验学校以及学生代表赠送了签名篮球、南北区比赛T恤以及全明星纪念T恤。随后，孩子们给球员们姐姐回赠了传统剪纸手工艺品和龙华教育吉祥物“龙龙华”，并表示，龙华有很多有趣的体育课和项目，欢迎她们下次再来龙华校园参观。

短道速滑奥运冠军范可新作为活动特邀嘉宾也来到了活动现场，她表示很荣幸能以“特邀粉丝”的身份参与本届WCBA全明星，她希望，通过大家的表现，鼓舞更多女生了解体育的魅力，在运动中变得阳光自信。（深圳2月5日电）



中国男排进行军训

朱琳摄

陇川草根足球赛带来年味大不同

本报记者 马艺欧

春节期间，运动健身已经成为越来越多人过年的方式。陇川，这座位于云南西南端、中缅边境的县城举办的草根足球赛，让当地人享受健康快乐的同时，也因为媒体的广泛报道，让陇川火爆出圈。

陇川县隶属云南省德宏州，当地政府希望通过体育带动旅游和文化产业发展，推出了名为“大美陇川”系列体育活动，包含篮球赛、山地自行车赛和汽车摩托车越野赛，帐篷音乐节等等，“南宛杯”足球赛也是其中的一项比赛。

“南宛杯”足球赛是当地传统足球

赛事，今年已经是第31届。陇川县足协原主席孙占华介绍，“本来往年我们的比赛都是安排在7、8月份，今年赛事调整到了春节期间。”

从大年初三到初九，每天都有比赛，比赛现场上千人助威，当地人略夸张地说，几乎半个县城的人都来了。获胜球队的奖品也别开生面，有黄牛、黄山羊。踢完足球，自然要庆祝一番，给春节增添了几分快乐喜庆的气氛。“踢球的很尽兴，看球的很热闹，大家这个年过得比往年更有意义。”孙占华说。

本届“南宛杯”的一个特点就是“国际范儿”。16支球队在7天共打了32场比赛，参赛队伍大部分来自陇川，还

有6支缅甸球队，他们要么来自迈扎央，要么由在德宏生活的缅甸人组成。当地人略带骄傲地调侃，“跟其他地方比，都是草根足球，但我们更有国际范儿。”

“南宛杯”足球赛事的决赛对阵双方就是来自中国的多加经贸公司和缅甸籍的姐告队。最终，中方球队通过点球获胜。除了数量不等的奖金之外，冠军和亚军分别获得一头当地的黄牛，第三到第八名都能领到一只当地特产黄山羊。

球场上的赛事结束了，球队之间的走动却更多了。大家谈论更多话题还是足球，“不管赛事是否结束，我们对于足球的这份热情不会

减少，也会持续关注‘大美陇川’系列活动，希望陇川让这份了不起的大众足球‘温度’一直火热。”冠军队长队长赵攀说。

作为赛事的组织者之一，孙占华更加看重比赛能够给当地老百姓增添的年味，“这是‘南宛杯’第一次在春节期间比赛，没想到影响这么大，那么多人来看比赛，我们县城一共才3万来人，那天现场一看，到处都是人！”他还说道：“很高兴我们的草根足球赛丰富了老百姓的节日生活，给新年增添了喜庆祥和的氛围，如果能够再为陇川县的旅游和文化产业发展带来一些助力，更是我们求之不得的事情。”

世俱杯足球赛决出四强

本报讯 北京时间2月5日凌晨，在摩洛哥举行的世俱杯足球赛结束第二轮两场争夺。埃及开罗国民队和沙特利雅得新月队分别战胜各自对手，晋级本届赛事四强。

来自埃及的开罗国民是非洲足坛一支传统劲旅，也是上赛季非洲足球冠军联赛亚军得主。他们首轮三球战胜大洋洲冠军、新西兰球队奥克兰城。

第二轮对手是来自美国西雅图海湾人队，后者是上赛季中北美洲及加勒比海冠军联赛冠军。这场比赛的僵局直到临近尾声才被打破，第89分钟，开罗国民球员阿夫沙禁区外远射碰到防守球员后变线入网，埃及球队最终以1比0获胜。

世俱杯两连胜后，开罗国民获得了在下轮比赛挑战欧冠冠军皇家马德里的机会。皇马将在

晚些时候完成西甲第20轮与马洛卡的比赛之后赶往摩洛哥参加世俱杯，这场半决赛将在北京时间2月9日凌晨3点展开。

在另一个半区，东道主球队、上赛季非洲足球冠军联赛冠军得主萨布兰卡维达队与上赛季亚冠联赛冠军、沙特球队利雅得新月争夺一个半决赛席位。两队上半场均无建树，第52分钟，阿姆卢德的头球破门帮助摩洛哥球队取得领先。进入补时阶段，利雅得新月获得点球机会，沙特国脚卡努一蹴而就就将比赛拖入加时赛。双方在30分钟的加时赛均无力再改写比分。比赛进入点球大战，最终，利雅得新月以点球5比3，总比分6比4淘汰对手。利雅得新月则将在下轮挑战上赛季南美解放者杯冠军弗拉门戈队。比赛将在北京时间2月8日凌晨3点打响。

（马艺欧）

本报讯 俄罗斯足球协会日前与瑞盖科技在莫斯科举行签约仪式，中国企业将提供虚拟越位线(VOL)技术设备。目前该技术已在俄罗斯超级联赛的个别赛事中进行了测试，本赛季末还计划应用于俄联赛的所有赛事与电视转播中。

瑞盖科技有“中国鹰眼”称号，用于多运动目标的追踪、识别和分析的人工智能系统。俄罗斯足协秘书长马克西姆·米特罗凡诺夫介绍，在为越位线系统选择新的合作伙伴时，质量、准确性、运行速度是至关重要的评判标准，中国企业在测试过程中表现优异。米特罗凡诺夫表示，俄足协与瑞盖科技的合作将不仅限于提供越位线技术。“从2019年VAR(VOL系统是该技术一部分)便在俄罗斯得以应用，这一阶段我们已积累了大量的技术应用经验。”他说。

（马艺欧）

「中国鹰眼」登陆俄超联赛